

2020年8月21日 星期五

編輯:陳斌 視覺設計:黃麗娜 檢校:馮赤 吳迪

朝陽縣強化服務保市場主體

帮助企业解决问题77个,协调金融贷款1.06亿元



百盛鈦業產業園項目加緊建設中。

本報特約記者 仇一軍 攝

山鈦材、瑞峰錳業等諸多企業解決了實際問題,推動項目和企業加速建設、健康發展。

年初以來,朝陽縣在穩投資上做足文章,聚焦產業發展、加大基礎設施建設力度。柳城經濟開發區作為區域經濟振興發展的重點、承載項目的主陣地,以園區基礎設施、公共服務設施和標準化厂房建設等為重點,持續增強開發區產業承載能力和項目吸引聚集能力。柳城經濟開發區現已完成新建道路12公里、項目平場550畝,新增綠

化25萬平方米。開發區共實施項目45個,總投資110.25億元,其中續建項目22個、新建項目23個。正在洽談推進項目77個,簽約項目32個,落地項目13個。

為進一步抢抓政策機遇,朝陽縣將向上爭取作為推動項目建設、基礎設施建設最直接、最有效的途徑,深入研究政策,找准契合點和突破口,精准包裝,精准對接。特別是以經濟開發區為重點,以“兩新一重”為突破,全力爭取政策資金。今年,朝陽縣計劃

向上爭取資金50億元。目前,全縣現有符合政策支持方向項目175個,擬爭取資金214.7億元,其中入库或已申報項目81個,擬爭取資金77億元。

今年上半年,全縣地區生產總值完成43.2億元,同比增長0.3%;一般公共預算收入3.88億元,同比增長24.7%;固定資產投資24.46億元,同比增長69.6%;規模以上工業總產值21.3億元,同比增長3.6%;農村居民人均可支配收入實現8616元,同比增長7.7%,實現“雙過半”目標。

實施“四個一批”選優配強村党组织书记

本報訊 記者吳穎 張旭報道 張宏生是朝陽縣台子鎮東窯村有名的致富帶頭人,自擔任村黨支部書記以來,東窯村建設了蔬菜大棚基地,村集體經濟收入年增加30萬元。如今,在張宏生的帶動下,越來越多的農戶加入大棚瓜菜種植和肉牛養殖項目中,逐漸形成了“村黨支部+專業合作社+農戶”的模式。

年初以來,按照省委“基層黨建制度落實年”和市委組織部“三強三富奔小康”要求,朝陽縣委組織部採取“四個一批”措施,全面推行村党组织书记、村委会主任“一肩

挑”,全力打造“能人型”“企業家型”村党组织队伍,为打赢脱贫攻坚战、加快推进组织振兴提供坚强组织保障。

拓寬渠道“选拔一批”。在坚持政治标准前提下,朝陽縣開闊選人用人視野,重點選拔“五有五型能”村党组织书记。對“兩委”班子中無合适人选的,采取內選外聘、人才回引等方式,注重從本村致富能手、外出务工经商返乡人员、本鄉本土大学毕业生、退役军人等优秀人才中選任村党组织书记。

分析研判“調整一批”。实行村党组织书

記由县、乡党委双重管理制度,逐乡调研、逐村分析、逐人研判,压实乡镇党委责任,全面推行村党组织书记、村委会主任“一肩挑”。

典型示范“带动一批”。堅持“鄉鎮領導帶、包村干部帶、老書記帶、第一書記帶”,幫助新上任的年輕村党组织书记快速適應工作崗位,弥补經驗不足,進入工作狀態,提升工作能力。

培養鍛煉“提升一批”。加強村党组织书记教育培训和宣传引导。建立村党组织书记后备人才库,将其纳入干部教育培训计划,每年至少开展1次县级集中轮训,使村党

組織书记切实提高政治站位,树牢“四个意识”。鼓励支持村党组织书记带头创办企业,增强致富带富本领,在全县培养打造一支守信、讲奉献、有本领、重品行的村党组织书记队伍。

年初以来,朝陽縣共調整村党组织书记134人。截至6月末,全縣295名村党组织书记平均年龄为45.1岁,较去年年底下降2.7岁;村党组织书记、村委会主任“一肩挑”260人,占88.1%。“能人型”村党组织书记257人,占87.1%;“企业家型”村党组织书记75人,占25.4%。

一线见闻 YIXIANJIANWEN

75岁的王胜圆了新居梦

冯建波 本报记者 吴穎 张旭

“我今年75岁了,现在住进了新房子,再也不用夏天淋雨、冬天挨冻了!真是打心眼里感谢党和政府扶贫的好政策啊!”8月17日,在朝陽縣台子鎮東窯村,說起自家的新居,村民王勝的臉上洋溢着幸福的笑容。

王勝是東窯村的建档立卡貧困戶。多年前,王勝身患慢性病,勞動能力日益減弱,老伴兒患有腦血栓,儿子有智力缺陷,家庭因病致貧,日子一直過得十分艱難。由於經濟收入始終在低位徘徊,王勝一家長期居住在50年前

蓋的土坯房子里。房子年久失修,頂棚腐烂,牆體开裂,殃破不堪。

“冬天,冷風順着山牆的縫隙往屋裡钻;夏天,雨水沿着屋頂的裂紋往屋裡灌。

一遇到打雷下雨天,我就擔心房倒屋塌砸傷人。”回想起過去的老房子,王勝不住地搖頭、叹息。自从王勝被村里確定為建檔立卡貧困戶,一家人住院治病都能報銷了,減輕了家庭經濟負擔。近年来,随着村里溫氏養豬、光伏發電、大棚小區、肉牛養殖等扶貧產業的興

起,王勝一家每年都能得到扶貧項目分紅。不仅如此,王勝的儿子也通過做一些力所能及的事兒有了收入,全家生活逐漸有了起色,基本上实现了不愁吃、不愁穿。

2019年春季,王勝家的房子被列入鎮里危房改造名單。很快,施工隊进驻王勝家翻建新房。經過兩個半月的緊張施工,新房如期交工。新房採用砖混結構,特別结实,外牆內裝填了保溫材料,確保冬暖夏涼,內牆全部刮白,平整整亮堂堂,斷

橋鋁門窗經久耐用,方便開合。如今,王勝一家搬進了新居,住進了新房,屋裡用品的擺放井然有序、干淨整潔。望着眼前嶄新的房子,王勝一家三口別提多高興了。

2017年以來,台子鎮堅持建檔立卡貧困戶危房改造作為保民生、促脫貧的一項基礎性民心工程,集中優力量切實抓緊抓好。截至目前,全鎮共完成危房改造425戶,其中C級危房182戶,D級危房243戶。在黨和政府的幫助下,越來越多的貧困家庭圓了新居夢。

乡村游让小康路越走越宽

冯建波 本报记者 吴穎 张旭



本報特約記者 仇一軍 攝

菜种植合作社。据他介绍,这些温室大棚剛开始的时候,种的都是黄瓜、豆角等普通蔬菜,加入合作社后,新引种了草莓、樱桃、香瓜等蔬果,每个大棚每年能带来5万元以上的收入。

“如今,咱农工越来越富了,也要让咱农庄的环境越来越美。现在,我每天早起的第一件事就是把垃圾分类好类,然后投放到垃圾桶里。我家已连续两个月被评为‘垃圾分类标兵户’了。”农庄职工高秀杰说。

“現在,咱们农庄越来越美了,前來游玩的人也是一年比一年多。每到旅游旺季,我家每天都忙不过来,仅经营‘农家乐’一项,年纯收入就有5万多元呢。”8月18日在,在國營朝陽縣賈家店农場四分場,农場职工高雅君高兴地说。

朝陽縣賈家店农場四分場有561戶1944口人。近年来,賈家店农場四分場充分利用北德花海景区、北德蒙古族特色村寨等人文资源优势,强力推进旅游产业开发,农工的生活越来越好。目前,农場相关旅游基础设施陆续建成,每年的夏冬两季都举办旅游主题活动。近三年来,年均接待游客达10万人次。同时,贾家店农場四分场还利用温室发展蔬菜瓜果采摘等休闲观光农业,吸纳了分场80%的农工就地就近就业。

为了让农庄职工的腰包持续鼓胀,贾家店农場四分場先后组建起养殖、种植、土地、农机等农民专业合作社6个,全部实行统一的经营管理模式,已吸纳社员125户。农庄职工王磊利用政府贴息贷款,一口气建成5栋高标准蔬菜温室大棚,并加入了蔬

近年来,四分場作为贾家店农場人居環境整治的试点,先后建起污水處理厂1处,垃圾转运站1处,还在每户门前设置1个分类垃圾箱。另有261户建起了水冲厕所,284户采用了北方清潔能源取暖。贾家店农場四分場成立了“环境卫生监督小组”,每月都要开展家庭卫生评比活动。四分場的农工们自发成立了“新时代舞蹈队”,积极学习时下流行的舞蹈动作,自行置办功能齐全的服装道具,组织参加重要节点的专场演出。农闲时节,每晚都组织大家去跳广场舞,该舞蹈队还多次代表县、市到各地参赛,并获得了众多嘉奖。

“小康不小康,关键看老乡。”据介绍,目前,贾家店农場四分場危房改造率100%,561户沒有一户居住危房;居所美化率100%,农戶院落墙面全部粉刷美化;亮化率100%,戶均一盞太阳能路灯;道路硬化率100%,村屯内路均以红砖铺筑,田间作业路全部用水泥铺筑;教育普及率100%,适龄青年全有高中以上学历。贾家店农場四分場先后获辽宁省美丽乡村建设先进村、辽宁省乡村旅游示范村等荣誉称号。

速覽 SULAN

光伏扶貧安置 2627名贫困人口就業

本报讯 記者張旭報道 近年来,朝陽縣大力發展光伏產業扶貧,截至目前,已在全縣28個鄉鎮街場建成46處光伏電站,裝機容量6.4兆瓦,通過光伏產業收益已設置公益崗位2627個,安置貧困人口就業2627人。

自2017年開始,朝陽縣將光伏產業作為扶貧支柱產業引入建設,該縣光伏產業特色扶貧模式建設做到“三個所有”,即所有電站建設不舉債、所有電站歸公有、所有收益用於扶貧;運營专业化,成立國有朝陽鴻順新能源科技有限公司,專業人干專業事,使電站建設、運營、維護更加合理化、效益最大化;維護和收益分配融合搭配。

光伏電站的清潔維護由貧困戶村級勞動崗完成,工資發放從電站收益中撥付,崗位年工資最高5000元,最低1000元;目標人群是建档立戶的剩余勞動力,主要是半勞動力和弱勞動力;工作方式是村環境衛生整治和光伏電站日常清潔。截至目前,通過光伏產業收益已設置公益崗位2627個,安置貧困人口就業2627人。

“智慧大廳”實現 政府服務“三大轉變”

本报讯 記者張旭報道 年初以來,朝陽縣政務服務中心持續深化“一網、一門、一次”改革,积极开展“智慧大廳”运行系統建設,为群众提供多样化的办事途径及引导指南,不断提升政府行政效能和公共服务水平,全力打造“互联网+政务服务”新模式,实现了政府服务“三大转变”。

朝陽縣通過网上政務大厅一体化平台建設全力推進政务服务事項“一網通辦”。制定了《朝陽縣全面推進政务服务“一網通辦”》,实行“不见面审批”工作方案,为县直部门开通了50条政务专网,乡镇(街道)布完28条线路,已开通6条,村(社区)布完299条线路。朝陽縣不斷加強“网上申請”的現場指導和幫助,引導企业和群众进行“网上办”,进一步提升“互联网+政务服务”水平。该县政務服務中心推出了24小時全天候自助服務,自助服务区可实现自助查询等跨部門的各类事项办理。

朝陽縣“智慧大廳”实现了政府服务的“三大转变”:一是群众办事从找部门转为找政府;二是部门从各自为战转变为系统作战、协同作战;三是政务服务中心增强了事前事后的监督功能,使企业和群众进服务中心“一个门”,到综合窗口“一个窗口”,就能把“一件事”办成。

鄉鎮和企業攜手 建脫貧攻堅長效機制

本报讯 記者張旭報道 8月14日,盤錦鑫誠集團黨委與朝陽縣羊山鎮黨委聯合共建“党建聯盟”启动儀式在羊山鎮西山村舉行。該聯盟的启动将有效强化党建统领,拉动产业升级,带动就业,发挥联盟优势促进振兴发展和巩固脱贫攻坚成果。

盤錦鑫誠集團是一家国有企业集团,2018年以来,作为全省11家文明单位之一,盤錦鑫誠集團与朝陽縣羊山鎮西山村组成帮扶对子,为西山村注入产业扶贫资金,帮助西山村拉开了全面开展产业扶贫、产业富民的序幕。2019年,西山村摘掉了贫困帽。此次,盤錦鑫誠集團党委与朝陽縣羊山鎮黨委签订了党建联盟合作框架协议,通过整合现有资源、强化工作措施、创新工作方法,有效建立起党组织互帮互助、发展共赢的长效机制。据介绍,今后双方将通过促进党组织规范化建设、健全交流互动机制,联合开展组织活动,使创党组织建设水平不断提升,党组织凝聚群众、服务群众的能力不断增强;通过组织资源共享、人才队伍共育、推动发展共谋,不断提高党组织服务经济发展、引领经济发展的整体能力,为各方经济建设提供有力保障。

建設4所 乡村人才培训学校

本报讯 8月18日,记者在朝陽縣采访了解到,为培养更多的乡土人才,木头城子镇政府、沈阳农业大学、朝阳腾跃农牧业开发有限公司联手建立了朝阳腾跃农牧业技术培训学校。学校会定期聘请高校农牧业专家现场教学,请农牧业高级技术人员长期进行教学和指导,本乡本土的年轻人在家门口就能享受到高质量的教育培训。

近年来,朝陽縣持续推进“人才助力乡村振兴”工程,创新提出“1+1+1+N”四位一体人才培养新模式,为推动乡村经济发展、助力脱贫攻坚提供智力支撑。“1+1+1”是指通过整合政府、大学、企业三方的优势,创新人才培养合作模式,成立乡村人才培训学校,以自有产业基地为平台,以周边农民为培训对象,以人才培养反哺企业为目的,为乡村农牧业发展提供人才支持。截至目前,全县共成立乡村人才培训学校4所。

“N”是指立足于乡村振兴战略,结合本地资源禀赋,深度挖掘优势特点,搭建“N”个人才发展产业基地,为乡村人才培养、发展提供平台和空间,下好乡村人才振兴“先手棋”。截至目前,全县已建起温氏养猪、湖羊、肉牛等养殖基地67个,精品葡萄、红辣椒、蜜桃等种植农场56个,食用菌、苗木等土地合作社82个,农村电子商务网络平台18个,落地农产品深加工项目5个,转化农产品深加工类科技成果7个,为乡村人才实践锻炼和科技成果转化提供了平台保障。

张景瑞 本报记者 张旭